

Доступ к цифровым и социальным медиа предоставляет рекламной индустрии новые возможности для достижения целевой аудитории. Однако, она также сталкивается с вызовами и изменяющимися предпочтениями пользователей.

Компании должны адаптировать свои стратегии, внедрять новые форматы и использовать аналитику для мониторинга и оптимизации рекламных кампаний в цифровом и социальном медиа, чтобы достичь максимального воздействия и успеха.

УДК 314.3

## **АНАЛИЗ ВОСПРОИЗВОДСТВА И ДИНАМИКИ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

Манжурцев В.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Марцева С.В.

Белорусский национальный технический университет

Республика Беларусь, как одна из стран СНГ, сталкивается с вопросами, связанными с возможностью увеличения численности населения и его динамики. Эти факторы играют важную роль в демографическом и экономическом развитии страны. Анализ данных о воспроизводстве и динамике населения является ключевым для понимания текущей ситуации и формирования перспективных стратегий развития. Рассмотрим основные аспекты воспроизводства и динамики населения в Республике Беларусь.

На 1 января 2023 года население Беларуси составило 9,2 млн человек. Это на 54,9 тыс. меньше, чем годом ранее. Для сравнения: в 2021-м число жителей в стране уменьшилось на 94,1 тыс., в 2020-м на 60,6 тыс., в 2019-м на 19 тысяч. В период с начала 2015 года по январь 2018 года численность населения увеличилась на 10,7 тысяч человек. Естественная убыль населения с января по сентябрь 2014 года уменьшилась на 75,3% и составила 1545 человек. Миграционный прирост за этот же период составил 8474 человека.

Средний возраст среди обоих полов всего населения составил 41,2 года, что на 6,1 года больше, чем в 1990 году. Средний возраст среди мужчин составляет 38,4 лет, среди женщин – 43,6 года. На территории Беларуси проживает 7289610 белорусов, 938161 русских, 382600 поляков, 190839 украинцев, 148011 евреев.

Средний возраст вступления в брак в 80-е годы составляло 24,3 года. К 2023 году белорусы стали вступать в брак в 28,7 лет.

Анализ воспроизводства и динамики населения Республики Беларусь является важной задачей для понимания текущей демографической ситуации

и определения перспектив развития страны. Анализ данных показал, что население Республики Беларусь увеличивается, преимущественно за счет миграционного прироста, в то время как естественная убыль населения уменьшается.

УДК 502.14

## **УЧЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ УСТОЙЧИВОСТИ В РАМКАХ НОВОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ: ДОСТИЖЕНИЕ СБАЛАНСИРОВАННОГО РАЗВИТИЯ**

Манжурцев В.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Семашко Ю.В.  
Белорусский национальный технический университет

Современное экономическое развитие ставит перед собой вызовы экологической устойчивости и социальной ответственности. Традиционные экономические модели, ориентированные на максимизацию прибыли и росту, оказывают негативное воздействие на окружающую среду и социальную справедливость. Новая экономическая теория стремится интегрировать учет экологических и социальных факторов в экономическую практику для достижения сбалансированного и устойчивого развития.

Экологическая устойчивость - необходимое условие долгосрочного экономического развития, требующее учета экологических рисков, эффективного использования ресурсов и снижения негативного воздействия на окружающую среду. Достижение общего развития с учетом экологии невозможно без выполнения некоторых принципов и практик:

Социальная ответственность - учет интересов всех заинтересованных сторон, включая работников, сообщества и потребителей, с целью достижения справедливости и улучшения качества жизни.

Круговая экономика - переход от линейной модели потребления и выбросов к модели, основанной на повторном использовании ресурсов и минимизации отходов.

Зеленые технологии и инновации - разработка и применение технологий, способствующих уменьшению загрязнения окружающей среды и обеспечению экологической эффективности.

Взаимодействие с заинтересованными сторонами - включение всех заинтересованных сторон в разработку и реализацию стратегий устойчивого развития.